Nom : Test n°3 Note :

Classe : 2" 5 le 29/01/2024 ../ 10
Avis du professeur
. . . Non Bien
Compétence évaluée : N e
maitrisee maitrisee
(C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre. =
(C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. >
(C6) Communiquer a l'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. >
Controéle de la connaissance du cours et du vocabulaire : e /2
1. a) Une fonction affine est une fonction définie sur R par f(z)=............ ou m et p sont deux réels.
b) Lorsque ............ on parle plus précisément d'une fonction linéaire.
c) Lorsque ............ on parle plus précisément d'une fonction constante.
2. a) Une fonction affine est représentée graphiquement par une droite d'équation ..................
D) Lorsque 1m0 = 0 COEE AIOIE .. .uiutintt ettt ettt ettt et et et et et et e e et et e eaeeneenaas
C) Lorsque p = 0 CetEe AIOTLE ... ..neineit e e
3. On consideére la fonction définie par f(z) = 2z — 3 :
a) que représente f () PAr TAPPOIT & L 7 oo neu ettt e
b) Dans I'écriture f(5) = 7Tonditquebestun ............... de7.
Exercice 1 : Les fonctions f et g définies ci-dessous sont elles affines ? Justifier. )
20 —1
a) f(z) = (3 — 4)(hz — 6) + 2022 + 11 b) g(x) = 3
Exercice 2 : Construire la représentation graphique de la fonction définie par f(x) =5 — 5% e /2
(Justifier et compléter la construction, de la fagon dont cela a été fait en classe)
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Exercice 3 : Soit f une fonction affine telle que f(-4) = 3 et f(1) = -5.
Déterminer 'expression de f(x) en fonction de .

Exercice 4 : Déterminer I'équation de la droite qui passe par A (-5; -4 )etB(3; 1).
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Correction du test n°3

Controle de la connaissance du cours et du vocabulaire :

1. a) Une fonction affine est une fonction définie sur R par f(x) = ma + p ot m et p sont deux réels.
b) Lorsque p = 0 on parle plus précisément d'une fonction lin€aire.
¢) Lorsque m = 0 on parle plus précisément d'une fonction constante.
2. a) Une fonction affine est représentée graphiquement par une droite d'équation y = mz + p
b) Lorsque m = 0 cette droite est parall¢le a 'axe des abscisses.
c¢) Lorsque p = 0 cette droite passe par l'origine du repere.
3. On consideére la fonction définie par f(z) = 2z — 3 :
a) que représente f(z) par rapport a x ? f(x) est I'image de x.

b) Dans 'écriture f(5) = 7 on dit que 5 est un antécédent de 7.

Exercice 1 : Les fonctions f et g définies ci-dessous sont elles affines ? Justifier.

2z — 1
a) f(z) = (3 — 4xz)(hz — 6) + 2022 + 11 b) g(x) = cc3
f(z) = 152 — 18 — 202% + 24z + 2022 + 11 9 1
_ glo) = S
flx) =39z -7 3 3
2 1
f(l’) =mx+p avecm = 396tp:—7 g(g;) =mx+p avecm = getp:_g
Done f est une fonction affine. Donc g est une fonction affine.

. . : : . : 1
Exercice 2 : Construire la représentation graphique de la fonction définie par f(z) = 5 — 5

7(0)=5 ST T
Donc A (0; 5) € df I st s o S
1 S S IS S S S SR S S
f@y=5-5x4=5-2=3 )
Donc B(4; 3)€Edf ,,,,,,,, IR U L N8 SN VU S )
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Exercice 3 : Soit f une fonction affine telle que f(-4) = 3 et f(1) = -5.
Déterminer 1'expression de f(x) en fonction de .

f est une fonction affine donc il existe deux réels m et p tels que f(z) = mz +p
Ona f(-4) =3et f(1) =-5.

*  On commence par déterminer le coefficient directeur m :
fC4)-f1) 3-(5 3+5 8

-4-1 -5 -5 5
* Puis on calcule l'ordonnée a 1'origine p :
8 -25 8 -17
— 1) — 1 =- — 1= — - = —
p=f(l)—mx 5+ g % 3 + 5 5

Ainsi, Vz € R, f(z) = —x — —




Exercice 4 : Déterminer 1'équation de la droite qui passe par A (-5; -4 )etB(3; 1).

La droite qui passe par A (-5; -4 ) et B(3; 1) a une équation de la forme y = mx + p.

On commence par déterminer le coefficient directeur m :
o YB YA _ 1—-(4) 144 5
axp—mxa 3—(-5) 3+5 8

¢ Puis on calcule 'ordonnée a l'origine p :
b

= mxzxg =1 5><3*§—E*i
pP=19YB B = 3 =3 3~ %
. . . . 5 7
Ainsi, la droite (AB) a pour équation y = g.r —3




